



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto V - Cena 15 lir - 10 jugolir - 2.50 din

TRST sreda 8. junija 1949

Poslana plačana v gotovini Spedizione in abbon. postale Stev. 135 (1225)

Volivna zborovanja Slov.-ital. ljudske fronte

DANES:

V LONJERJU ob 20
Govorijo tov. Tonka Cokova, Boltar in Vojo.

JUTRI:

V PADRIČAH ob 20.30
Govorita tov. Bole in Kapun.

Na PROSEKU
Govorita tov. Dekleva in Petronio.

V ZGONIKU
Govorita tov. Stoka in Budin.

V DRAGI ob 20.30
Govorita tov. Husu Milan in Spela.

Na KATINARI
Govorita tov. Renko in Janka.

Govor tov. Vojmirja na tržaškem radiu II.

Delavski razred v Trstu in njegovem ozemlju je od časa osvoboditve pa vse do danes preživel dolga vrsta težkih borb za svoje osnovne pravice ter vodil dosledno težko delo za uveljavitev vseh tistih demokratičnih načel, ki so jih pred njega postavili interesi najsijsih ljudskih množic našega ozemlja. Nedeljske volitve pa bodo brez dvoma važen dogodek v tej povojni zgodovini pri nas. Zato se pripravljamo nanje vsi, zlasti pa delavski razred, ter stopiti na pozornico javnega upravljanja v interesu vseh delovnih ljudi.

AGNELETTOVA „SLOVENSKA NAR. LISTA“ dr. Vesel, SDZ in tajna policijska četa

Za vse tiste, ki se ne vedo, kaj se skriva za „Slovensko narodno listo“ z AGNELETOM IN VESELOM na čelu ter „hipovo veljavo s hebebarde“, ponatiskujemo odlomek poročila, ki ga je o sodni razpravi v Postojni proti vojnemu zločincu Magazinoviču objavil „Slovenski poročevalc“:

Vidali molči

„La Voce liberata“ javlja: „... al compagno Fabiani - chissà come e perché - è scappato detto che vota comunista voleva dire anche affrettare l'annessione di Trieste all'Italia.“

brez dvoma volili napredno listo ter s tem dali svoj doprinos za zgraditve boljše bodočnosti, za bratsko sožitje slovenskega in italijanskega ljudstva na tem ozemlju.

Kandidati Ljudske fronte v Prebenku, na Konkonelu in v Medji vasi

Tov. Ukmar je v Prebenku poudaril: „V Trstu se borimo za to, da bodo v njem gospodarili domačini, ne pa tujci!“

Tov. Ukmar in Tine v Prebenku

Na včerajšnjem volivnem zborovanju Ljudske fronte v Prebenku, na katerem sta volivcem govorila kandidata Ljudske fronte tov. UKMAR ANTON in LIPOVEC FRANC. TINE, se je zbrala vsa vas, in ljudstvo je govornika mirno in z zanimanjem poslušalo.

zemlje priključiti k Italiji. Pri tem je poudaril tudi, da gre po isti poti frakcionas Vidali s svojo skupino, ki hoče dokazati na demagoški način uspeh italijanskih komunističnih županov, pri čemer pa pozablja, da leže De Gasperijeva Italija vedno bolj v klerofašizem. Vidalijevi frakcionas pripravljajo pot reviziji mirovne pogodbe in priključitev k Italiji, čeprav govorijo, da so za vzpostavitev Tržaškega ozemlja, v bistvu pa delajo na tem, da bi obe coni priključili k Italiji. To je izdajstvo internacionalizma in borbe našega delovnega ljudstva na Tržaškem ozemlju. Zato je dolžnost nas vseh, da se borimo proti odkritim in prikritim sovražnikom naše borbene poti.

sedaj pa služijo anglo-amerikemu imperializmu. Slovenski narod pa je s temi hlapi zbral obračunati že med osvobodilno borbo, zato bo znal obračunati z njimi tudi sedaj. Nato je tov. Ukmar na splošno orisal naš program, pri čemer je poudaril borbo za narodnostno enakopravnost, zlasti za dosego dvojezičnosti, borbo za gospodarsko in politično neodvisnost, za povezavo Trsta z njegovim zaledenjem, predvsem pa borbo za spoštovanje vseh določb mirovne pogodbe sploh. Dejal je:

Razgovori o Berlinu se v Parizu nadaljujejo

Na včerajšnji javni seji so štirje zunanji ministri ponovno obrazložili vsak svoje stališče - Danes bo Višinski odgovoril na izvajanja ostalih treh ministrov

PARIZ, 7. — Današnji plenarni seji štirih zunanjih ministrov je predsedoval Bevin. Nadaljevali so razpravljanje o sovjetskih in ameriških predlogih glede Berlina.

Prvi je govoril Višinski, ki je izjavil, da želi nadaljevati diskusijo, ki se je včeraj začela na ozi seji med njim in Achesonom.

čelu soglasnosti za vsa vprašanja, o katerih bo odločala komandantura. Načelo soglasnosti je edino, ki lahko zajamči mestu normalno življenje.

95 ljudi ubitih pri treh letalskih nesrečah

NEW YORK, 7. — Danes se je ob obali Portorica zgodila velika letalska nesreča, ki je najbolj tragična, kar jih zgodovina civilnega letalstva pomeni. Pri tej nesreči je izgubilo življenje 95 ljudi. Potniško letalo na progi iz San Juana v Miami v ZDA, na katerem je bilo 81 potnikov, je bilo zaradi okvare na motorju prisiljeno pristati na morju in se je 4 minute nato potopilo. Večina žrtev so žene, otroci in novorojenčki. Rešilo se je samo 25 potnikov, od katerih so mnogi težko ranjeni.

GOVORNICI LJUDSKE FRONTE

bodo govorili preko radijskih postaj:

JUTRI 9. t. m. ob 13.42 na TRST I.

tov. Ukmar Anton
V PETEK 10. t. m. ob 13. uri na TRST II.

Na dan pred volitvami bo govoril na TRST I.

tov. Laurenti
ob 20.40 uri;
na TRST II. pa

tov. Stoka
ob 21. uri.

Delegacija FLRJ na kongresu Svetovne sindikalne zveze

MILANO, 7. — Na kongresu Svetovne sindikalne zveze, ki bo v Milanu od 29. junija do 10. julija in na katerem se bodo zbrali predstavniki 64 držav, bo sodelovala tudi delegacija Zveze sindikatov Jugoslavije. V delegaciji bo 9 članov. Kongresa se bodo udeležile razen drugih tudi delegacija sindikatov Izraela, sindikatov otoka Cipra, kanadskih sindikatov itd.

„Saluti fascisti“ Gombacci Francesco „fedele milite dell' Idea Fascista“

„Saluti fascisti“
Gombacci Francesco „fedele milite dell' Idea Fascista“

„Po sottoscritto Gombacci Francesco di Trstina e di Pola, nato a Trieste il 10 settembre 1908, mi puzza di rivolgere a Voi Signor Cuvior con la preghiera di essere gradito dai suoi di soprallocato poliziotto fascista presso la P. Questura di Trieste.“

„Io sottoscritto sono di sentimenti irrimediabilmente italiani e sono iscritto dal 1933 nel Partito Nazionale Fascista. Conoscio da diversi di tale iscrizione, mi sono sempre ritenuto a quelli che sono e sono sempre del Regime. E' cosa ovvia quale fascista io sarò, di repubblicano della stabilità sia in via Cuvior. E' la dose abituale da molti anni.“

„Sono dal 1923 alle dipendenze dell'Ente gasatolite del Magazzino Generali di Trieste, dove mi ho dato mai scatto alla minima lagnanza sul mio rapporto con il mio superiore.“

„Mi sono perciò nella piena situazione di un fedele milite dell' Idea Fascista e di essere nel frattempo iscritto nell'elenco di cittadini di dubbia personalità politica.“

„E' puzza perciò Signor Cuvior di voler benevolmente disporre il mio caso e di autorizzarmi con un mio Vostro decreto, quelli ovvio di cittadini italiani e fascisti, e di essere che e' profondamente radicato nell' intimo della mia anima.“

„Principiamente sottoposto di quanto scritto di questo mi miei signori, mi segno con“

Saluti fascisti.
Gombacci Francesco

Po radiju je govoril za Vidalija tudi Gombacci-Gombac. S tem človekom ne moremo polemizirati. Človek, ki je mogel napisati pismo, ki ga zgoraj objavljamo, in kjer zatrjuje, da je edini sentiment in intimamente Italijano, „fedele milite dell' Idea Fascista“ itd., ne zasluži, da ga nagovorijo. In ta človek, ki ne ve, kaj je narodni ponos, je danes v vojski tiste Vidalijeve OF, ki naj bi predstavljala zdrave sile slo-

venskega naroda! Ta samozvani Vidalijev voditelj OF je namreč pričujoče pismo napisal prav v tistih dneh, ko si je zasužnjeno slovensko ljudstvo svojo Osvobodilno fronto ustanovilo. Sedaj zmerja preko radija njene ustanovitelje, da so imperialistični agenti.

(Fotografija je posneta iz brošure, ki je nekaj dni kroži po Trstu in ki smo jo tudi mi po pošti prejeli, ki pa vsebuje več podobnih dokumentov, ki dokazujejo, da je bil marsikateri Vidalijev kandidat zelo vnet fašist, kar pa se Vidali jevo glasilo zastoj muči, da bi dokazalo, za katerega koli našega kandidata. Brošura je šla zelo na žvece zlasti Vidalijevemu skvadrskičnemu namestniku odgovornega urednika, histeričnemu Spadaru. Tako se je namreč sam imenoval včeraj popoldne, ko je prišel v naše uredništvo z namenom, da bi koga teroriziral).

Z veličastnega nedeljskega volivnega zborovanja Slov.-ital. ljudske fronte na stadionu „Prvi maj“



